
Kuopiolaisten 
hyvinvointi ja 
siihen vaikuttavat 
tekijät

Tuloksia vuonna 2024 
toteutusta Kokemuksellisesta 
hyvinvointikyselystä



Vastaajien taustatiedot: sukupuoli ja ikä

Sukupuoli

14,8 %

83,8 %

1,4 %

0,0 %

20,0 %
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100,0 %

Mies Nainen Muu

Kuopio (KA:1.87,  Hajonta:0.38) (Vastauksia:951)

0,6 %

3,3 %

7,0 %

7,2 %

18,4 %

16,5 %

16,5 %

22,6 %

7,9 %

0,0 %20,0 %40,0 %60,0 %80,0 %100,0 %

Al le 18-v uot ias

18-24 v uotta

25-29 v uotta

30-34 v uotta

35-44 v uotta

45-54 v uotta

55-64 v uotta

65-74 v uotta

75-v uot ias tai  v anhempi

Kuopio (KA:6.15,  Hajonta:1.88) (Vastauksia:951)

Ikä



Taustatiedot

Mihin seuraavaan ryhmään kuulut tällä hetkellä?

5,5 %

33,9 %

3,9 %

50,7 %

2,0 %

0,2 %

3,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Opiskel i ja

Eläkeläinen

Työtön

Palkkatyössä

Yri t täjä

Maanv i l jel i jä

Muu, mikä?

Kuopio (KA:3.26,  Hajonta:1.31) (Vastauksia:951)

27,2 %

41,5 %

5,0 %

23,7 %

0,9 %

0,7 %

0,8 %

0,0 %20,0 %40,0 %60,0 %80,0 %100,0 %

Yksin

Kaksin av o- tai  
av iopuol ison kanssa

Lapsen /  lasten kanssa

Av o- tai  av iopuol ison ja 
laps( i )en kanssa

Vanhemman/ 
v anhempien kanssa

Asun yhdessä 
ryhmämuotoisest i  …

Jokin muu, mikä

Kuopio (KA:2.35,  Hajonta:1.25) (Vastauksia:951)

Miten asut?



7,06

7,52

8,36

7,99

8,66

7,57

6,86

7,42

7,41

7,76

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

terv eydent i laasi

kykyysi  v oi t taa elämässä eteen tulev ia v aikeuksia

asumisoloihisi

päiv i t täiseen pärjäämiseesi

perheeseesi  ja läheisi isi

luotet tav ien ystäv ien määrään

taloudel l isen t i lanteeseesi

omien v ahv uuksiesi  kehi t tämiseen (esim. harrastamal la …

i tsetuntoosi

elämääsi  kokonaisuutena

Kuopio

Elämäntilanne – tyytyväisyys hyvinvoinnin eri osatekijöihin 
asteikolla 0-10. 

Vastausvaihtoehdot 0-10, jossa 0= erittäin tyytymätön, 10= erittäin tyytyväinen. Kuvassa esitetty 
vastausten keskiarvot. 



5,5

7,45

7,49

7,33

8,51

4,79

4,48

6,24

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

.. .käyt  k i r jastossa,  konserteissa ja muissa v astaav issa 
paikoissa?

.. . teet  juur i  sinul le mielekkäi tä asioi ta?

. . .pidät  huol ta terv eydestäsi?

. . .v oi t  halutessasi  v iet tää aikaa sinul le mieluisten ihmisten 
kanssa?

.. .v oi t  naut t ia luonnosta asuinseudul lasi?

. . . luotat  asuinseudul lasi  pol i i t t isi in päätöksenteki jöihin?

. . . tunnet v oivasi  v aikut taa i tseäsi  koskev i in asioihin 
asuinseudul lasi?

. . .asuinseutusi  tar joaa sinul le mahdol l isuuksia hyv ään 
elämään tulev aisuudessa?

Kuopio

Kokemus hyvinvointiin vaikuttavista tekijöitä. Kuinka paljon…? 

Vastausvaihtoehdot asteikolla 0-10, jossa  0=en lainkaan ja 10= erittäin paljon. Kuvassa esitetty 
vastausten keskiarvot.



7,11

7,25

7,96

7,7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

.. .olet  asuinalueesi  rakennettuun (rakennukset,  kadut,  
puistot  jne.) ympäristöön?

.. .olet  jokapäiv äisten palv eluiden (kauppa, post i ,  pankki )  
läheisyyteen (saav utet tav uuteen)?

. . .olet  asuinalueesi  turv al l isuuteen?

.. .olet  saamaasi  kohteluun v i imeksi  kun käyt i t  jotain 
julkista palv elua?

Kuopio

Tyytyväisyys asuinalueeseen asteikolla 0-10

Vastausvaihtoehdot 0-10, jossa 0 = Ei lainkaan ja 10 = Erittäin tyytyväinen. Kuvassa esitetty 
vastausten keskiarvot. 



Yksinäisyyden kokeminen

Tunnetko itsesi yksinäiseksi?

18,6 %

34,6 %

32,7 %

11,4 %

2,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

en koskaan

hyv in harv oin

joskus

melko usein

jatkuv ast i

Kuopio (KA:2.45,  Hajonta:1.01) (Vastauksia:948)



Syrjinnän kokeminen

Missä määrin olet kokenut syrjintää viimeisen vuoden aikana? (Syrjinnällä tarkoitetaan tilanteita, 
joissa sinut on mielestäsi asetettu muita epäedullisempaan asemaan)

62,0 %

27,2 %

6,7 %

4,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En ol lenkaan

Joi takin kertoja v uodessa

Toisinaan (kuukausi t tain)

Usein (v i ikoi ttain tai  päiv i t täin)

Kuopio (KA:1.53,  Hajonta:0.79) (Vastauksia:951)



Syrjinnän kokeminen

Viitaten edelliseen kysymykseen, mikäli olet kokenut syrjintää, mikä oli kokemuksesi mukaan 
syrjinnän perusteena?

3,1 %

1,1 %

14,3 %

37,4 %

1,7 %

2,2 %

15,2 %

26,7 %

8,4 %

2,2 %

12,1 %

28,7 %

2,5 %

2,0 %

4,5 %

19,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

alkuperä

ammatt iyhdistystoiminta

yhteiskunnal l inen asema

ikä

kansalaisuus

kiel i

koulutus

miel ipide

perhesuhteet

pol i i t t inen toiminta

sukupuoleen ja seksuaal isuuteen l i i t tyvät  teki jät

terv eydent i la

uskonto

v akaumus

v ammaisuus

muu, mikä?

Kuopio (KA:8.54,  Hajonta:4.26) (Vastauksia:356)
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